

# 加拿大客机在牙买加遭劫

## 案件惊动牙买加总理 僵持8小时劫机者投降

当地时间4月19日晚,一名20岁的男子在牙买加蒙特哥贝港国际机场劫持了一架加拿大客机。在警方的努力下,劫机者20日已释放机上所有乘客,但是6名机组人员其后仍被挟持为人质,不过在当日晚些时候,牙买加政府发表声明称,警方已经成功抓获劫机男子斯蒂芬·弗雷,全部人质也已安全获救,此次事件并未造成任何人员伤亡。目前牙买加官员已排除此次事件是恐怖主义活动的可能,对于劫机者的犯罪动机还需待进一步审讯,不过该国新闻部长达里尔·瓦斯表示,劫机者最近刚刚失恋,很可能是无法接受失恋的打击情绪不稳而做出劫机之举。



4月20日凌晨,一架客机停放在牙买加蒙特哥贝港蒙特哥贝国际机场的停机坪上。 新华社/法新

### 持枪男子劫持飞机

据美国有线电视新闻网报道,当地时间19日晚,加拿大廉价航空公司CanJet的这架波音737飞机从加拿大哈利法克斯起飞并计划降落在牙买加蒙特哥贝港的蒙特哥贝国际机场,一名持有武器的年轻男子将机上人员劫持为人质。

机场女发言人伊丽莎白·斯科顿说,918号航班上载有182名乘客和6名机组人员。

机上一名叫格雷尼尔的女乘客曾给她的丈夫打电话,称有人偷偷溜进机舱,将乘客劫为人质,她和女儿目前安全。格雷尼尔的丈夫在加拿大新斯科舍省的家中通过电话将此情况透露给媒体。

### 牙总理亲自督谈判

牙买加警方接到机场报告后迅速包围了飞机,并与劫机者展开谈判。牙买加电视台新闻总监称,牙买加总理戈丁和负责地区安全的官员乘坐直升机抵达现场,亲自督谈判。警方还叫来该男子的父亲帮助劝说其释放人质。据悉,劫机男子是蒙特哥贝港当地人,年龄只有20出头。

当地时间20日凌晨时分,劫机男子释放了所有乘客,但仍扣留着6名机组人员。CanJet航空公司20日发表声明说:“所有乘客已经从飞机上安全转移,但是机组人员和劫机男子还在飞机上。我们了解到目前机上人员没有受伤,飞机也没有受损。”

据牙买加电台报道,劫持事件现场还听到了枪响,但无人伤亡。

### 劫机者精神有问题?

牙买加官员已排除这起劫机事件是恐怖主义活动。牙买加新闻部长达里尔·瓦斯说:“这起劫机事件是一个精神出现状况的年轻人所为,不是大家最担心的国际恐怖事件。万幸的是,没有乘客受伤。”瓦斯还透露,劫机男子与警方谈判时提出想去古巴,“枪手要求飞机飞往古巴,然后再回到加拿大哈利法克斯,而本次航班本来就是前往古巴的,这就是他的要求”。

此外,获释乘客格林打电话告诉他父亲说,劫机者曾向他们索要金钱。格林的父亲

亲阿方斯告诉媒体:“那个人想要他们身上所有的钱。我儿子让他女友取出所有的现金,只把护照和信用卡放进后面的口袋。”

### 僵持8小时劫机者投降

最新消息显示,在劫机事件发生8小时后,牙买加政府发表声明宣布,劫机者已被警方抓获,全部人质安全获救。牙买加新闻部长瓦斯告诉记者:“刚开始谈判没有任何进展,于是我们就冲进了机舱……这个年轻人最近刚结束了一段恋情,他陷入了麻烦,他的情绪很不好。”牙买加政府还在声明中称,安全人员冲进机舱后,劫机者弗雷即释放了所有人质,缴械投降。

据《中国日报》

## 印度发射间谍卫星

据新华社电 印度当地时间20日早晨成功发射一颗间谍卫星,以提升孟买恐怖袭击后印度的情报监控能力。

印度从以色列购得这颗重300公斤的RISAT-2间谍卫星,它当天在印度南部斯里哈里科塔航天基地通过极地卫星运载火箭发射升空。

印度空间研究组织科学家G·帕德马纳班通过电话告诉法新社记者:“卫星升空20分钟后成功进入轨道。”另一名科学家说,间谍卫星轨道距地球550公里,传来的图像将能

显示“地球表面的任何活动,它能够24小时监控印度边境,检查越境活动,帮助安全部队打击渗透和恐怖主义活动”。

去年11月发生孟买恐怖袭击后,印度积极争取买下这颗卫星。印度官员说,袭击者乘船从巴基斯坦港口进入印度。

这颗引进的卫星能够穿过云层观测,可以在任何天气条件下不分昼夜工作。印度原有卫星无法在夜间和雨季实行观测。印度借助这颗卫星将有能力监测来袭的弹道导弹。

## “基地”老二：别被奥巴马“愚弄”

据新华社电 “基地”组织二号人物艾曼·扎瓦希里19日在一段最新录像中批评美国总统贝拉克·奥巴马“没有带来变革”,也没有改变美国在阿拉伯世界的形象。

负责监测激进组织网络动向的国际恐怖组织搜索情报集团援引扎瓦希里在录像中的讲话说,奥巴马就任美国总统后,美国“仍然在巴勒斯坦、伊拉克和阿富汗杀人”,和乔治·W·布什执政时期政策没有区别。

“美国偷走了这些地方的财富,占领我们的家园,恣意盗窃、腐败以及叛逆……问题没有解决,反而会因此升级、恶化,”扎瓦希里说,“美国带着一张新面孔来到我们面前,希望愚弄我们。这张面孔虽然号召变革,但希望变革我们,让我们放弃权利,却不变革他们(美国人)的罪行。”

说到最后,扎瓦希里号召阿拉伯世界加入针对美国的“战斗”中,同时呼吁外界给予“基地”组织资金援助。

这是今年以来扎瓦希里第三次通过录像或者录音讲话攻击奥巴马。今年2月,扎瓦希里批评奥巴马没有阻止以色列进攻加沙地带且在就职演说中没有提及加沙冲突,只是“虚情假意”关心加沙平民。

# 西方7国抵制反种族主义大会

## 伊朗总统高调出席 以召回驻瑞士大使

综合新华社电 荷兰、德国、意大利和澳大利亚政府19日宣布,抵制定于20日在瑞士日内瓦举行的联合国反种族主义大会。至此,已有包括美国、加拿大、以色列在内的7个国家拒绝与会。

### 多国抵制

荷兰外交大臣马克西姆·费尔哈亨当天发表声明说,由于各国讨论后形成的大会宣言草案中依然暗含指责以色列实行种族主义等内容,同时荷兰担心这次会议成为一些国家对西方世界横加指责的舞台,荷兰将拒绝参加此次大会。

对于一些伊斯兰国家要求在宣言中添加“禁止煽动种族、宗教仇恨和侮辱宗教”等内容,费尔哈亨也表示不满:“(这些国家)错误地利用这次大会,试图将宗教凌驾于人权之上,同时主张限制言论自由。”

同一天,澳大利亚外交部长斯蒂芬·史密斯也宣布抵制会议,称“我们没有足够信心相信,这次大会不会再次沦为充满指责和反犹言论的场所”。

意大利和德国政府当天也宣布,不会派遣代表参加这次会议。

除上述4国外,美国、加

拿大、以色列此前已宣布抵制大会。

此次联合国反种族主义大会定于4月20日至25日在日内瓦举行,主要议题是回顾与总结2001年上次会议以来,各国在反种族主义和种族歧视问题上取得的进展。

### 裂痕难弥

一些政治分析师指出,这次大会之所以遭遇“抵制潮”,显然与上一届反种族主义会议各国不欢而散有关。虽然事过8年,但伊斯兰国家和西方国家间深刻的“政治裂痕”依然没有弥合迹象。

2001年在南非德班召开的联合国反种族主义会议上,一些海湾地区国家联合指责以色列在修建定居点等问题上奉行种族主义、试图将巴勒斯坦人与以色列人“种族隔离”。美国、以色列代表对此大为不满,立即宣布退出大会,并称会议“被伊斯兰教国家劫持”,“充满仇恨与无理指责”。

这次会议最终通过的《德班宣言和行动纲领》中,与会代表没有明确指明以色列实行种族主义,但仍特别提及巴以问题,再次引起美国和以色列不满。

美联社发表评论说,一方面,德班会议的教训让不少西

方国家担心,日内瓦会议将再次成为不同阵营国家相互谩骂和混战的场所。另一方面,伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德高调宣布出席日内瓦会议,也令以色列及其盟友心存芥蒂。

艾哈迈迪-内贾德曾多次表示,所谓纳粹德国大规模屠杀犹太人“只是一种神话”,“应把以色列从地图上抹去”。这类言辞已不止一次招致以色列强烈抗议。

令一些西方国家更为不悦的是,艾哈迈迪-内贾德将于日内瓦大会召开首日发表主旨演讲。而演讲基调似乎也不难预测:这位伊朗总统19日抵达日内瓦前对媒体说,“犹太复国主义和以色列政权都是种族主义的旗手。”

### 英法参会

虽然已有7个国家先后宣布抵制会议,但西方世界也并非“铁板一块”。

英国外交部宣布,英方将派遣代表团参会,但将警惕“任何否认反犹大屠杀的企图”,同时致力于在与与会国间达成“反种族主义的共同意愿”。

一名接近法国总统办公室的消息人士告诉媒体,法国已决定参会。

比利时外交部发言人巴特·乌弗里19日说,比利时敦促和呼吁欧洲国家参加大会,“我们相信,欧洲国家的共同行动(对会议成功)至关重要。”

大会组织者、联合国人权事务高级专员纳威·皮莱女士对美国等国抵制会议表示“震惊和极度失望”。她说,种族主义是全球性议题,需要各国共同面对。当前世界上许多地区的人们仍在饱受种族歧视和种族主义之苦,一些国家不应因某个具体问题“一叶障目”,进而漠视遭受种族主义迫害的人群。

### 以召回驻瑞士大使

以色列20日决定召回其驻瑞士大使,此举旨在抗议瑞士联邦主席默茨日前与伊朗总统艾哈迈迪-内贾德举行会谈。

以色列外交部发表声明说,以总理内塔尼亚胡和外交部长利伯曼20日决定,将以驻瑞士大使埃加尔召回耶路撒冷“进行有关磋商”,以抗议默茨与“不仅否认二战期间纳粹对犹太人的大屠杀,还多次宣称要将以色列从地图上抹掉”的艾哈迈迪-内贾德举行会谈。

此外,以色列外交部高级官员20日紧急召见了瑞士驻以使馆代办,就默茨与艾哈迈迪-内贾德举行会谈向瑞方表示强烈抗议。

## 内贾德要求确保美国女记者权利

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德19日呼吁本国司法机构保障美国“间谍记者”罗克萨娜·萨贝里合法权益,确保她充分享有为自己辩护的法律权利。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗总统办公室负责人阿卜杜勒-礼萨·谢赫霍莱什拉米致函德黑兰总检察长赛义德·莫尔塔扎维,讨论萨贝里和另一名遭拘禁伊朗裔加拿大人的情况。

信函中说:“依据总统主张,你个人必须在审理所提及人员面临的相关指控时确保公正”,“保证被告享有自我辩护的一切法律自由和权利”。

出生于美国的萨贝里18日因“间谍罪”获刑8年,她的律师阿卜杜勒-萨马德·霍拉姆沙希表示将上诉。法新社说,德黑兰总检察长将在上诉过程中发挥关键作用。

霍拉姆沙希当天对信函内容表示欢迎。他说:“我们想要的与总统先生一样,特别是关于尽早与我的委托人见面,我们同时希望他们(司法官员)在上诉阶段(的工作)更加准确严谨。”

霍拉姆沙希还透露,伊朗最著名女律师之一、2003年诺贝尔和平奖得主希琳·阿巴迪将加入萨贝里的辩护律师团队。闫洁(新华社供本报特稿)

## 美洲国家峰会闭幕

据新华社西班牙港4月19日电(记者尹南陈威华赵航)为期三天的第五届美洲国家首脑会议19日在特立尼达和多巴哥首都西班牙港闭幕。

特立尼达和多巴哥总理曼宁在闭幕式讲话中对首脑会议取得的成果表示满意,说此次会议必将推动西半球国家合作进入新时代。

他说,会议产生了最后文

件《西班牙港承诺宣言》,但部分国家对此文件内容持保留意见,没有签署宣言。

根据会议议程,三天来,与会领导人在“推动人类繁荣、能源安全和环境可持续性,确保公民未来”的主题下,探讨了如何通过一系列社会、经济和环境政策,改善美洲国家人民的安全和福利状况,促进发展,减少贫困,实现能源安全和可持续发展。

## 预防手足口病, 关爱儿童健康!

**手足口病特征:**

1. 小儿患病, 尤其5岁以下, 成人也可感染。
2. 发热: 体温在38度左右, 部分早期有咳嗽等。
3. 皮疹: 可首先出现发热, 发热2-2天(或同时), 出现皮疹, 用丁去擦皮疹有一个小包, 一般直径在2-4毫米大小。
4. 急性病期: 此病又称为“手足口病”, 最典型的皮疹分布在手、足、口这些部位出现。

危重症: 脑炎及脑脊髓炎、肺水肿、循环衰竭等, 严重时可能危及生命。



## 白云山® 板蓝根颗粒

首家采用GAP药材、安全质量好●指纹图谱技术生产、药效高

药物预防: 服用板蓝根颗粒等, 抗病力的同时提高自身免疫力进行口服预防。研究表明, 白云山板蓝根不但对手足口病、流感病毒等十几种病毒具有明显的抑制作用, 还可为正常黏膜提供一层保护膜而免受病毒攻击。

白云山板蓝根多次参与预防抵抗流行病, 如乙脑、流感和, 广泛抗病毒, “作战”经验丰富。

**抗病毒 防流感**

白云山制药集团